

## ИНИЦИАТИВЫ

# Мечта для четвероногих

## Администрация Сургута поддержит общественное движение «Дай лапу» на пять миллионов рублей

Наталья АНТОНОВА

Это внушительная сумма досталась зоозащитникам по результатам конкурса «Бюджет Сургута online» благодаря поддержке горожан. Полученные деньги помогут внести большую лепту в создание центра помощи бездомным животным «Переправа».

В «Переправе» сегодня развернулась большая стройка. Здесь началось возведение металлических каркасов для будущих вольеров. В ожидании лежат элементы деревянной обшивки, из которых будут построены будки для будущих жителей этого места. Открытый меньше года назад (в октябре 2019 года), центр поддержки бездомных животных вскоре станет уникальным для региона объектом, где питомцы содержатся в комфортных условиях. В прошлом году на средства президентского гранта в «Переправе» было построено тридцать вольеров. Сегодня здесь живут уже сорок собак. И благодаря средствам, выделенным администрацией Сургута, количество вольеров увеличится в три раза, а это значит, что здесь смогут проживать все 120 подопечных «Дай лапу».

— Мы искали средства всеми возможными способами, и в прошлом году решили принять участие в конкурсе инициативного бюджетирования «Бюджет Сургута online», — рассказывает сопредседатель правления ОД «Дай лапу» в Сургуте Александр Нуриева. — Мы вошли в число победителей, нас поддержало более шести тысяч человек. И теперь у нас есть возможность реализовывать этот проект, строить нашу мечту — «Переправу».

Идея создания такого центра в Сургуте зародилась у активистов «Дай лапу» около трех лет назад. Проект требовал значительных финансовых вложений, поэтому его реализация не могла быть быстрой. Участники общественного движения были готовы к долгому процессу создания центра помощи бездомным животным. Однако и в самых радужных фантазиях

**В 2020 году в рамках программы инициативного бюджетирования администрация Сургута воплотит семь инициатив горожан. На них планируется потратить в общей сложности 25 млн рублей. Конкурс проводится уже третий год. За это время было воплощено 23 проекта из 126 заявленных. Все они были выбраны сургутянами в ходе голосования на портале «Бюджет для граждан»**



Фото Александра ОНОПЫ. Вскоре в «Переправе» появятся еще 80 будок, которые позволят разместить там всех подопечных общества «Дай лапу»

они не могли представить, что уже в этом году получат такую беспрецедентную поддержку от городских властей.

— Это был один из самых простых и понятных конкурсов, в которых мы участвовали, а у нас их было очень много — и на региональном, и на федеральном уровнях, — продолжает Александр Нуриева. — Главное, чтобы ваша инициатива была поддержана жителями. Дальше, если вы войдете в число победителей, нужно будет, конечно, подготовить смету. Но если вы хотите, чтобы проект был реализован, вы, конечно, должны будете вложить какие-то свои знания и время в него. Наш опыт свидетельствует о том, что все возможно.

В этом году в рамках программы инициативного бюджетирования администрация Сургута воплотит семь инициатив горожан. На них планируется потратить в общей сложности 25 млн рублей. Конкурс проводится уже третий год. За это время было воплощено 23 проекта из 126 заявленных. Все они были выбраны сургутянами в ходе голосования на портале «Бюджет для граждан». Одна инициатива должна предполагать финансирование на сумму не более трех миллионов рублей. Центр «Переправа», однако, стал исключением из правила, сумев доказать необходимость более масштабной поддержки своей идеи и получив при этом большую поддержку жителей.

— В случае с «Переправой» согласование финансирования шло очень долго и сложно, потому что было не совсем понятно, как можно помочь общественной организации. Но мы все-таки нашли легитимный механизм — выделение субсидии из городского бюджета, — объясняет регламент конкурса директор департамента финансов администрации Сургута Елена Дергунова. — Заявки для конкурса, конечно, приходят совершенно разные. С каждым инициатором мы их обрабатываем отдельно, потому что не всегда понятно, что подразумевается в той или иной идее.

Проигрыш в конкурсе «Бюджет Сургута online» — это не приговор для инициативных горожан. Это соревнование помогает привлечь внимание общественности к важным задумкам. Так, например, случилось в прошлом году. Не получив заветное число голосов, одна из команд все же смогла достучаться до властей и получить финансирование.

— Горожане просили отремонтировать площадку в районе 5-й школы, — продолжает Елена Дергунова. — В рейтинге этот объект оказался достаточно далеко, и инициаторы уже понимали, что на средства бюджета в рамках конкурса рассчитывать не смогут. Однако они пришли на публичные слушания, это одна из форм участия горожан в инициативном бюджетировании, выступили и получили поддержку. В итоге площадке удалось отремонтировать.

## ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ слушает...

С 16 до 17 часов на «ГЛ» дежурит корреспондент «Сургутской трибуны»



Наш e-mail: [help@idnu.ru](mailto:help@idnu.ru)

### Если обвесили в ларьке

— Кто обязан проверять весы и проводить контрольные закупки в овощных лавках и павильонах? Не раз замечала, что в овощных ларьках покупателей бессовестно обманывают.

На вопрос ответили в отделе потребительского рынка и защиты прав потребителей администрации города:

«Контрольные закупки вправе проводить должностные лица Роспотребнадзора. Проведение контрольных закупок регламентировано положениями Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», а также Правилами организации и проведения контрольной закупки при осуществлении отдельных видов государственного контроля (надзора). Проводить контрольные закупки допускается исключительно по основаниям, которые предусмотрены законом для внеплановых проверок, в том числе в связи с обращением потребителя по вопросу нарушения его прав (при условии предварительного обращения потребителя с претензией к продавцу). В соответствии с КоАП РФ обмеривание, обвешивание или обсчет потребителей при реализации товара либо иной обман потребителей влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 3 000 до 5 000 рублей; на должностных лиц — от 10 000 до 30 000 рублей; на юридических лиц — от 20 000 до 50 000 рублей.

При выявлении факта обвеса или обсчета в торговых объектах, в том числе нестационарных, необходимо обращаться с заявлением в следующие органы: территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по адресу: г. Сургут, ул. Республики, д. 75/1, телефоны: (3462) 24-60-77, 23-03-75, [Surgut@86.gospotrebnadzor.ru](mailto:Surgut@86.gospotrebnadzor.ru). Электронное обращение в Роспотребнадзор можно оставить на сайте [petition.rospotrebnadzor.ru/petition](http://petition.rospotrebnadzor.ru/petition); в УМВД России по Сургуту по адресу: ул. Маяковского, 19, телефоны: (3462) 76-13-00, 76-13-11, телефон доверия: (3462) 28-01-11.

### Замена паспорта при порче

— Куда обращаться при порче паспорта? Нужно ли платить какой-либо штраф за порчу документа?

На вопрос ответили в МФЦ по Сургуту:

«Для замены испорченного паспорта можно обратиться в МФЦ, в Управление по вопросам миграции по Сургуту, а также записаться на прием через портал Госуслуг.

Необходимо будет заполнить заявление о замене паспорта, предоставить две фотографии 35 x 45 мм, а также квитанцию об уплате государственной пошлины.

Никаких штрафов в такой ситуации не предусмотрено, но есть госпошлина. За плановую замену паспорта она составляет 300 рублей, в случае порчи или утраты документа — 1500 рублей».